

Времена года в Нижегородской области

Зима



Зимний сезон отличается низкими температурами воздуха, установлением снегового покрова, частой сменой погоды с чередованием холодов и оттепелей. Наиболее сильные морозы наступают в январе. Температура воздуха может опускаться до -300 C . В феврале бывают сильные снегопады, метут метели, разыгрываются вьюги. «Вьюги, метели под февраль полетели», - говорят в народе.

весна

- Весна характеризуется быстрым повышением температуры воздуха и увеличением числа солнечных дней. Первая половина марта по температуре близка к зиме. Сильные морозы, иногда до -20°C , бывают не только ночью, но и днем. Во второй половине месяца становится заметно теплее. С безоблачного неба начинают припекать солнечные лучи. Прилетают грачи, а несколько позже скворцы, зяблики, зеленушки.



весна

- В начале апреля происходит переход средней суточной температуры воздуха через 00 С к положительными значениям. Постепенно сходит снег. К 9-10 мая средняя температура воздуха поднимается до +100 С. Наступает пора цветения. В середине месяца цветет черемуха, в конце распускается сирень, цветут вишни и яблони. Погода в мае неустойчива, и происходят возвраты холодов. Май - важнейший месяц для земледельцев. Идет сев сельскохозяйственных культур: зерновых, картофеля и др.

лето



Настоящее лето наступает 5-10 июня, когда средняя суточная температура воздуха достигает + 15⁰ С. Высокие температуры воздуха держатся до середины августа. Самый теплый месяц - июль. Разгар лета знаменует цветение липы. В этот период средняя суточная температура воздуха бывает выше +20⁰ С.

- Во второй половине августа происходят первые слабые ночные заморозки на почве и начинает желтеть листва. Летом выпадает наибольшее количество осадков. Дожди имеют характер кратковременных ливней и часто сопровождаются грозами. Изредка грозам предшествуют смерчи, достигающие разрушительной силы.

осень

- Унылая пора! очей очарованье! Приятна мне твоя прощальная краса - Люблю я пышное природы увяданье, В багрец и в золото одетые леса ...



осень

- Октябрь - типичный осенний месяц. Стоит пасмурная погода, часто идут затяжные морозящие дожди. В конце октября средняя температура воздуха становится отрицательной. Ночные заморозки сменяются дневными оттепелями. Ноябрь - предзимье. Большое число дней в нем - с морозами. В середине месяца начинает устанавливаться постоянный снеговой покров.